Анализ принятых мер и управленческих решений по результатам анализа мониторинга качества дошкольного образования за 2022-2023 год
    По результатам анализа мониторинга качества дошкольного образования, направленного на повышение качества дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, приказом отдела образования от 19.08.2023 года № 48 утвержден План мероприятий, мер и управленческих решений, направленный на повышение качества дошкольного образования в Любимском районе на 2022-2023 годы (далее – План).
План был определен по направлениям мониторинга качества дошкольного образования: качество образовательных программ, качество содержания образовательной деятельности, качество образовательных условий, качество реализации АООП ДО, качество взаимодействия  с семьями воспитанников и повышение качества управления в ДОО.
21 сентября 2022 года было проведено совещание с руководителями МОУ по обсуждению Плана  и принятию определенных решений, по реализации Плана в 2022-2023 году.
 По направлению «качество образовательных программ» 80% руководителей МОУ обновили ООП ДО и привели структуру и содержание ООП ДО в соответствие с требованиями ФГОС ДО (кроме МОУ Любимской СОШ и МОУ Закобякинской СОШ).
 В октябре и феврале, мной, методистом по дошкольному образованию, был проведен мониторинг по результатам размещения на официальных сайтах МОУ и кратких презентаций ООП ДО и программ развития ДОО. Краткие презентации были размещены во всех МОУ, кроме МОУ Закобякинской СОШ и МОУ Воскресенской ООШ. Программы развития разработаны и размещены во всех ДОУ, кроме школ с дошкольными группами.
 Руководителями МОУ были разработаны управленческие документы об утверждении порядка процедуры, показателей ВСОКО, кроме МОУ Закобякинской СОШ и МОУ Воскресенской ООШ.
По направлению «качество содержания образовательной деятельности в ДОО»  в сентябре был проведен мониторинг руководящих и педагогических кадров по прохождению ППК за последние 3 года. По результатам мониторинга выявлено, что на начало года не прошли ППК 26% педагогических работников из МДОУ № 5, МДОУ № 4, МОУ Любимской СОШ, МОУ Закобякинской СОШ. На конец года 90% руководителей и педагогических работников прошли обучение (кроме МОУ Воскресенской ООШ).
 На совещании с руководителями обсуждались вопросы по оказанию содействия по повышению образовательного уровня педагогов и повышению квалификации педагогических работников.
 В течение года совершенствовалась и обогащалась РППС в МОУ. Руководители до 01.11.2022 года составили  бизнес - план по закупке оборудования, в том числе и для детей с ОВЗ.
  Психолого-педагогические условия реализации ФГОС ДО полностью не созданы в 30 % образовательных организаций муниципального района, реализующих ООП дошкольного образования (МДОУ № 4, МОУ Закобякинская СОШ, МОУ Воскресенская ООШ). По ряду позиций выявлены дефициты: 
- во всех МОУ наблюдается отсутствие специалистов (педагоги-психологи, социальные педагоги), осуществляющих систематическую деятельность по обеспечению психолого-педагогических условий в МОУ;
- в 50 % образовательных организаций отсутствуют кабинеты/помещения для работы педагога- психолога, проведения индивидуальной и подгрупповой работы (МДОУ № 4, МДОУ № 7, МОУ Закобякинская СОШ, МОУ Воскресенская ООШ и МОУ Филипповская ООШ); 
- в 30 % МОУ отмечается отсутствие в МОУ психолого-педагогического  консилиума ( МОУ Закобякинская СОШ, МОУ Воскресенской ООШ, МДОУ № 4).
По реализации АООП ДО, руководители ДОО  (МДОУ № 5, МДОУ № 3 и МОУ Любимская СОШ) совершенствовали материально-техническое обеспечение и обеспечивали психолого-педагогическую поддержку и сопровождение семей с детьми с ОВЗ.
По взаимодействию с семьями воспитанников, руководители МОУ Воскресенской ООШ и МОУ Закобякинской СОШ  организовали взаимодействие с родителями через удобные для родителей платформы. В мае руководители всех МОУ провели анализ результатов по качеству взаимодействия с родителями воспитанников.
В рамках повышения качества управления в МОУ, руководители ДОУ разместили на официальных сайтах  Программы развития, кроме школ с дошкольными группами. 
80 % руководителей  прошли профессиональную подготовку по направлению «менеджмент». Руководители МДОУ № 1, МДОУ № 2 и МДОУ № 7 прошли в 2022-2023 учебном году. Не прошли – МОУ Закобякинская СОШ и МОУ Воскресенская ООШ.
В 2022-2023 году в МОУ Воскресенской ООШ создан Совет родителей.
В апреле на базе Любимского МР для руководящих и педагогических работников были организованы и проведены ППК по теме «Оценка качества дошкольного образования». Обучение прошли 26 ( 52%)  руководящих и педагогических работников.
  Таким образом, можно отметить, что План мероприятий, мер и управленческих решений по результатам анализа мониторинга качества дошкольного образования на 2022-2023 год реализован не полностью, ввиду невыполнения отдельными образовательными организациями ряд мероприятий.
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